

# 学校水电气 享受民用价

本报讯(见习记者 李鹏 孙敏)市发改委、市教育局日前就我市学校水、电、气价格问题发出通知,明确自本月起,我市凡符合规定范围的学校,其学校教学和学生生活用水、用电、用气价格一律执行居民用水、用电、用气价格。

用水、用电、用气价格执行居民类价格的学校,是指经国家有关部门批准,由政府及其有关部门、社会组织和公民个人开办的公办、民办学校,

包括:普通高等学校、普通高中、成人高中和中等职业学校(包括普通中专、成人中专、职业高中、技工学校),普通初中、职业初中、成人初中、普通小学、成人小学、幼儿园(托儿所),特殊教育学校。

学校教学和学生生活用水、用电、用气,是指教室、图书馆等教学设施,以及学生食堂、宿舍等学生生活设施使用的水、电和管道燃气(包括管道天然气、煤气以及空混气等)。现行学校

教学和学生生活用水、用电、用气价格低于居民类价格的,维持现行价格不变。

2004年4月,有关部门决定对高校学生食堂、澡堂、宿舍的用水、用电、用气统一执行居民类价格。2006年6月,国家发改委将中、小学校教学用电也改为执行居民生活电价。这次是对学校用水、电、气价格优惠范围的又一次扩大。

## 法国地掷球队来我市交流

本报讯(见习记者 张凯)今日,法国小金属球协会执行主席率领法国地掷球队访问团一行12人到达我市,将对我市进行为期3天的交流访问。

从10月24日至26日,访问团将先后参观鹤壁博物馆,与我市地掷球代表队进行比赛交流以及就小金属球比赛进行技术示范,之后还将赴淇县云梦山风景区参观考察。

市体育局的一位工作人员表示,作为“中国地掷球之乡”,这次活动将进一步提升我市在国际上的知名度,同时也将对我市地掷球运动的开展以及巩固我市地掷球运动的领先优势起到促进作用。

### 事故车前说安全

10月22日,高速交警鹤壁大队组织京珠高速沿线部分村民以及交通违法司机来到事故停车场进行现场参观,并结合交通事故典型案例讲解交通法规,分析交通违法行为与交通事故间的联系,使参观的人员受到了深刻的安全教育。

记者 王娜 摄  
线索提供:孙湘



### 连外国人都称赞的小区好保安

——刘秀臣

新区建设花苑五号楼居民 司万丽

俺是居住在新区建设花苑五号楼的居民。自从搬到建设花苑居住,看到保安严格履行职责,总觉得是天经地义的事情,与他们也没有什么交往。只是最近的一件事,拉近了俺与保安的距离,更加深了对保安职业的理解。

今年9月9日下午,俺从银行取款后乘出租车回家,由于疏忽,将装有3000元现金的钱包忘在了车上。回到家才发现钱包不见了,俺慌忙跑到门岗,向正在值勤的保安小刘求援。别看小刘年龄不大,说话办事还真老成。他安慰俺不要着急,并拿出登记本,说已经记下了出租车牌号,只要找到那辆出租车,就有希望找到钱包。接着,他打了报警电话,又骑上自己的摩托车到大街上寻找。最终,小刘找到了那辆车,钱包仍在车上。当我拿到失而复得的钱包,激动得不知说什么好。我拿出200元酬谢他时,却被婉言谢绝了。

通过这件事,俺才知道小刘名叫刘秀臣,是保安服务公司四大队驻建设花苑的保安员。据队员们说,小刘一贯助人为乐。前些天,小刘经过长途汽车站,看到一对老夫妇在大街上抹眼泪。小刘心想老人可能遇到了什么难事,就上前询问,得知他们是从信阳来找在鹤壁打工的儿子,找了几天也没找到,身上的钱花光了,连回家路费都没了。小刘让老大爷拿出信封,照着上边的地址又去找了一遍。工地上的人说确有其人,不过几天前到郑州打工去了。无奈,小刘安排两位老人吃了饭,又为他们买了返程车票。老大爷紧紧握住小刘的手,眼含热泪一再表示感谢。

俺们小区有两个单元楼住着中古医院眼科专家。小刘对专家住所的保安工作格外尽心,每天几次前去附近巡逻,确保专家们有个安全舒适、环境优美的居住环境。专家们每天上下班经过大门岗点,小刘总是仪容严整,面带微笑,注目行礼。专家们禁不住竖起大拇指,用稍显生涩的汉语说:“鹤壁保安,OK!”

#### 我最喜爱的优秀保安员征文

投稿地址:新区淇滨大道197号  
市保安服务公司  
联系人:张建军  
电话:13939206566  
电子信箱:hb2060@126.com

## 俺啥时候能不再用高价电?

本报记者 邓少华

10月20日市民李先生反映:我是远通公司家属楼上的住户,长时间以来,我们家属楼一直在用高价电。这几天,公司的电工又在催交电费,家属楼上相当一部分住户嫌电费太贵而拒绝交费,我们也知道用电不交费不合适,可每度0.81元的价格让大家无法承受,我们想问一问,啥时候能不再用高价电?

记者调查:远通公司家属楼位于该公司的北侧,共有36家住户,除部分为该公司职工外,还有部分为其他单位职工。当天,记者就此采访了负责该家属院用电的电工李师傅。据李师傅讲,现在远通公司将该公司和家属楼的用电“小承包”给了他,公司按每度电0.81元向他收取,他也按每度电0.81元向住户收取。对于目前该家属楼的用电情况,他也无能为力。

力,上个月,由于部分居民不按时交纳电费,他还为此垫付了100多元的滞纳金。

远通公司办公室相关负责人告诉记者,该家属楼原来居住的多为本公司的职工,公司效益好时,曾对家属楼的电费进行贴补。目前一部分职工已将房子卖给其他人,鉴于远通公司目前的状况,从今年9月份起,公司的电费和家属楼的电费彻底分离,家属楼用电全部由该楼居住户个人负担,并且不再对居民用电进行贴补。因为远通公司和家属楼共用一个变压器,供电部门按每度电0.81元向公司收取,公司也按每度电0.81元向居民收取。家属楼的住户也多次向公司反映电费太贵,公司也多次与供电部门协商。由于线路改造费用高达十三四万元,就公司目前的经济状况,公司无法承受,所以此事搁

浅。

22日上午,供电公司相关工作人员再度到现场查看后说,远通公司家属楼附近没有公用变压器,如果远距离接线会影响供电质量。远通公司和其他家属楼共用一台专用变压器,关于该公司家属楼用电的相关问题,两家单位也多次进行协商。就目前的情况来看,要想彻底改变目前状况,就必须进行线路改造,为此供电部门还制订了改造方案。由于线路改造牵涉到一些费用,可能由于费用问题,远通公司看过方案后就没有再和他们联系过。供电部门可以为其改造线路,但不能解决其改造的费用。不过,目前该公司可以暂时向供电部门申请按比例用电。

## 为救受伤小鸟 市民放弃游玩

本报讯(记者 柯其其)“我刚在水坑里捡了一只长相奇怪的小鸟,它的脚可能受伤了,因为它想飞又一直飞不起来,我该把它送到哪儿?”10月21日上午9时许,家住山城区长风路中段的胡双平给记者打来热线电话,希望记者帮忙联系相关部门进行妥善安置。

当日早晨,胡双平和朋友一起前往鹤山区与林州市交界处的深山游玩,刚到目的地没多久,他就发现水坑里有一只无法正常飞行的小鸟。因为担心长相奇怪的小鸟可能是国家或省级保护鸟类,胡双平想找有关部门对其进行疗伤,可他不知哪个部门收留小鸟,便想到找媒体帮忙,最终通过朋友联络到记者。

当记者告诉他可以送到市野生动物救护中心时,为了救助受伤小鸟,他当即就和朋友决定放弃游玩,立即赶回位于山城区的市野生动物救护中心。

经救护中心工作人员鉴定,该鸟名叫“苍鹭”,系国家二级保护动物,工作人员随即为其进行治疗。该救护中心工作人员表示,随着市民素质的提高,大家保护鸟类的意识逐渐增强,在此提醒市民,在发现不明鸟类时,如果没有受伤可以直接放飞,要是遇到问题可以和市野生动物救护中心联系,联系电话:13193495052,联系人:廉旺喜,届时工作人员将对受伤的鸟进行救护,待其伤好后放飞。

### 迟来的笑容

本报讯 9月3日,山城区人民法院成功调解一起医疗过失人身损害赔偿纠纷。2002年6月,原告刘某爬到树上玩耍,不慎掉了下来,造成身上多处受伤,被送到被告某医院处进行了手术治疗。原告出院后出现颞颌关节强直不适症状,经在其他医院治疗才解除了病痛。原告认为被告存在过错,故

诉至法院,要求被告赔偿各项损失7万余元。法院受理此案后,经过省、市两级医学会鉴定,均不构成医疗事故。后经上海司法鉴定中心鉴定,被告的医疗行为存在过错。承办法官本着司法和谐的理念,积极组织双方调解,最终于2007年9月3日使双方达成调解协议,握手言和。

这份调解协议虽姗姗来迟,但原告的脸上还是露出了微笑。(李剑)